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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 40

Visselblåsarfunktion (KS19/154)

Beslut

Kommunstyrelsen godkänner utredningen till handlingarna och beslutar att inte gå 
vidare med en visselblåsarfunktion.

_____

Reservation
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen reserverar sig till förmån för eget yrkande.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Fredrik Sirberg (S) yrkar enligt Mälarökoalitionens förslag:

Kommunstyrelsen ger kommunstyrelseförvaltningen i uppdrag att genomföra de 
förberedelser som utredningen visar på och skriver fram ett beslut att inrätta en 
visselblåsarfunktion.
_____

Ajournering
Mötet ajourneras i 10 minuter på begäran av Ove Wallin (C).
_____ 

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.

Omröstning
Desirée Björk (Ö) begär omröstning som ska genomföras.

Omröstningsproposition
Den som yrkar enligt kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag röstar Ja.
Den som yrkar enligt Mälarökoalitionens förslag röstar Nej.

Omröstningsresultat
7 ledamöter röstar Ja, 6 röstar Nej, 0 avstår. Ordföranden finner därmed att 
kommunstyrelsen beslutar enligt kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
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Den 13 december 2018 beslutade kommunfullmäktige att bifalla 
Socialdemokraternas motion gällande skydd för visselblåsare i Ekerö kommun. 
Kommunfullmäktige beslutade i och med detta att Ekerö kommun ska undersöka 
möjligheten att införa en visselblåsarfunktion, som kan användas av både 
medarbetare och medborgare, för att avslöja brister i kommunens verksamheter eller 
i verksamheter som finansieras av kommunen. Därtill beslutades att medarbetare 
samt medborgare ska känna sig trygga på sin arbetsplats respektive i kommunen och 
att det ska vara säkert och enkelt att rapportera in missförhållanden utan rädsla för 
straff och repressalier.

I linje med kommunfullmäktiges beslut har en utredning för att undersöka 
möjligheten att införa en visselblåsarfunktion genomförts.

Utredningen visar att det finns ett flertal frågor kommunen behöver ta ställning till 
innan ett beslut om införande. Sammanfattningsvis är de viktigaste frågorna att titta 
vidare på riskerna för korruption och andra allvarliga missförhållanden i kommunens 
verksamheter och vilka förutsättningar kommunen har för arbete med dessa frågor. 
Vid ett eventuellt införande behöver utformande av funktionen ses över samt vilka 
åtgärder som kan vidtas för att anonymiteten ska kunna skyddas i största möjligaste 
mån. Utredningen lyfter också fram att införande av en visselblåsarfunktion är en av 
flera möjliga åtgärder för att förebygga och upptäcka korruption och andra allvarliga 
missförhållanden. Andra åtgärder kan vara att arbeta med myndigheters kultur, 
klimat och värderingar.

Kommunstyrelseförvaltningens samlade bedömning är att det i dagsläget inte finns 
anledning att gå vidare med ytterligare riskbedömning, då det arbete som pågår samt 
planerade åtgärder bedöms vara tillräckliga. Fokus under året kommer vara att 
arbeta med kultur och klimat på arbetsplatsen, att levandegöra kommunens 
värdegrund där kommunikation och öppen dialog är centrala värden. Kommunen har 
också utvecklat sin befintliga synpunkts- och klagomålshanteringskanal för 
medborgare genom att informera hur den som vill vara anonym i sin anmälan kan gå 
tillväga.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Utredning visselblåsarfunktion
 Utredning - Visselblåsarfunktion

Expedieras till
Kommunkansliet
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Kommunstyrelsen

Voteringslista: § 40
Ärende: Visselblåsarfunktion, KS19/154

Voteringslist(or)
§ 40

Ledamot Ja Nej Avstår
Adam Reuterskiöld (M), ordförande X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Kjell Öhrström (M), ledamot X
Gunnar Mossberg (M), ledamot X
Ove Wallin (C), vice ordförande X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Johan Hammarström (S), ledamot X
Göran Hellmalm (L), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Fredrik Sirberg (S), ersättare X
Fredrik Ohls (L), ersättare X
Resultat 7 6 0
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